

ДІЛО

РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:
 Львів, Ринна 72, 2. ет.
 Конт. нощ. плака. 26,725.
 Адреса тел.: „Діло—Львів“.
 Число телефону 568.
 Руківництво
 редакції по телефону.

ПЕРЕДПЛАТА
 в Австро-Угорщині:
 місячно . . . 5— К.
 чвертьрічно . . . 15— „
 піврічно . . . 28— „
 річно . . . 50— „
 у Львові (без доставки):
 місячно . . . 4— К.
 чвертьрічно . . . 12— „
 піврічно . . . 22— „
 річно . . . 44— „
 в Швеції:
 місячно . . . 20— Ш.
 річно . . . 16— „
 За зміну адреси
 вказати не менше.

Ціна в гривнях:
 Річна субскрипція, передплатна
 або за готівку 100 з, в армії
 1 1/2, в Україні 1 1/2, в залежності
 від місця проживання або по
 2 К. Поштоматом 2 К. Ціна
 за кожен номер в Україні
 12— „
 в Україні
 12— „
 в Швеції
 16— „
 Одна приватна копія
 у Львові 15 з.
 за кордоном 20 з.

Видав. Видвничча Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панич.

Меморандум українських політичних партій до Гетьмана.

29. цвітня цього року став ся державний переворот, наслідком якого Українська Центральна Рада та її уряд припинили свою діяльність і вся влада управління перейшла до гетьмана України і поставленого ним нового уряду.

Україна нині урвалася ся призначенням гетьманом Кабінетом міністрів на точній підставі указаних в грамоті законів про тимчасовий державний устрій України.

На призначений гетьманом Кабінет міністрів, як це свідчить заява п. гетьмана з'їзду хліборобів демократів і офіційні акти, видані урядом в роз'яснення майбутньої його політики, був покладений обов'язок: здійснити тверду волю на Україні, завести лад і спокій в державу, при забезпеченні інтересів як широких працюючих верств, так і всього люду на Україні, проводити тверду національно-державну політику в напрямі скріплення самостійності української держави і забезпечення інтересів народу українського, що створив державу і служить її відважною при повній толерантності до інших народів України.

Але ці завдання і обов'язки утворений Кабінет міністрів не виконує і виконати не може. Політика і діяльність його йде вразі в протилежнім напрямку.

Кабінет міністрів є неукраїнський по своїй складі і по своїй політичній орієнтації. В Кабінет міністрів не увійшли представники українських партій і українських громадських груп (українські діячі), які власне творили українську державу. В новий Кабінет міністрів увійшли російські кадети, октябристи і взагалі представники тих громадських неукраїнських груп, які завжди ворожо ставились до українського руху і до української державності, побуждали їх з усіх сил в імя „єдиної неділаної Росії“. Антиукраїнська орієнтація цих партій і груп, орієнтація в бік антанту, всім давно і загально відома.

Ці партії і групи вславились на Україні своєю обрусительною, антидемократичною діяльністю і тому прикликання їх до влади цілком справедливо утворило повне недовіря в українському народі до гетьманського уряду в справі що-до належного відношення з його боку до інтересів українського народу. Своєю політикою і діяльністю новий уряд дає ґрунт і підстави для повного недовіря і навіть ворожого відношення до нього широких народних мас.

За нового уряду поширив свою антидержавну і антиукраїнську діяльність „Русській Союз на Україні“, який поставив собі ясну мету: мобілізацію сил для відбудовання „єдиної неділаної Росії“. В сей союз входять члени різних російських партій, від демократичних до крайніх реакціонерів; отже і ті партії і громадські групи, до яких належать і члени сучасного Кабінету міністрів.

Члени „Русского Союзу“ на Україні приймають ся новим урядом до державної роботи. Завдання: завести лад і спокій на Україні не тільки не досягають ся, а досягають ся результати діаметрально протилежні.

Заборона з'їздів земств і міст, а особливо робітничого і селянського з'їздів, розгон останнього навіть з допомогою збройної сили в той час, як дозволяють ся з'їзди представників капіталу, торгівлі і великої земельної власності, тільки може переконати широкі працюючі маси в те, що новий уряд стоїть на варті не їх інтересів. Наслідки заборони селянського з'їзду страшні: ця заборона кинула біднійше селянство в розпук і безпорадність; через те повила скрізь страшна ненависть до хазяїн хліборобів, убійства їх, відпали, знищення і с паші посіва і так інше.

Зміна комісарів і командантів, а часом їх ухвалення без суду і слідства, і настановлення на їх місце осіб неукраїнської орієнтації, а то і українських і поліційних приставів, які займають боротьби з анархією борються з укра-

їнським елементом урядового апарата та в українським елементом громадських і державних інституцій. Разом з тим пов'язують ся демократичні органи самоврядування і реставрують ся старі цензові дули і земства. Така одніобічна в інтересах великої земельної власності і капіталу, безгадна, а то і жорстокобрутална діяльність новопоставленої адміністрації обурює всі верстви українського народу, а надто селян.

Нова адміністрація одкрила скрізь похід проти українства і українського руху, припиняє діяльність „просвіт“; українські діячі, а то і просто свідомі Українці, на провінції переслідують ся і арештовують ся.

Нарід має всі підстави переконатись, що йде рішуча і безоглядна реставрація старого ладу в національній і соціально-розумінні.

Уряд провадить таку політику, як би революції зовсім не було, і цілком ігнорує утворення революцією свідомість народних мас.

Рішуча і послідовна заміна по всіх міністерствах українського елемента елементом неукраїнським, головним чином, великорусським, витиснення з ужитку української мови по міністерствах — довіра новому уряду не утворює.

В суді знову запанувала російська мова, яка поки-що єбладена неоноварною з українською. Судьями, навіть на вищій посаді, призначають ся люди і не з громадян української держави. Міністер судних справ дбає не про утворення українського суду, а про збереження прав і привилегій бюрократів бубшій самодержавної Росії.

По міністерству освіти, найбільш важному для нашої молоді держави в її будучому розвитку, ми маємо міністром хоч і Українця родом, але російського кадета, який ніяк не може одійти од тактики і практики своєї партії, найбільш шкідливої для нашої державності, і, завдяки його розпорядженням, державна мова, що потребує в школі найбільшої підтримки, залишається на власній силі в боротьбі з московською, яка досі єдина панувала в школі; звільнення новим міністром всіх директорів та інспекторів шкіл і заявленна ним автономія шкіл, при перевиборі на ці посади шкільними радами, що складають ся з елементів денационалізованих, вихованих в ворожечі до української ідеї, — наперед забезпечує усунення українських педагогів від керівництва освітою.

Рядом з освітою треба звернути увагу на церкву, яка объявлена п. гетьманом державною. А проте за час гетьманства войовничий наступ російської церкви набрав особливої сили: йде похід проти українського себору, заводять ся нові митрополії, нагінка на Українців духовних збільшуєть ся до крайності, державність наша в церкві замовчуєть ся, або проти неї роблять ся отверті виступи і взагалі робить ся все можливе, аби за всяку ціну не допустити утворення автокефальності нашої церкви.

Наше військо, що одіграло головну ролю по одбудованню нашої держави і серед якого є найбільше патріотів і фаховців всякого роду зброї, зараз свідомо руйнуєть ся і заміняєть ся елементом московським або в кращому разі, цілком байдужим до української справи. В. о. міністра — людина Україні стороння, а має замінити його генерал, про якого нам відомо лише те, що виживши торік під Фокшанами два кораблі Українців (VII і VIII), вживав потім заходів, аби зашкодити українізації військ дорученої йому армії. Витісняючи скрізь із армії Українців, заводять ся рядом, замість контролю, політичний шпівонаж, куди набирають ся на службу особи не тільки ворожі українству, але і всякій державності (як напр. більшовики).

Морське міністерство, що так нам потріб-

не, бо гине наш дорожкоштвоний флот, зовсім не організоване.

Земельна справа, така болоча і така небезпечна в цей час, яка потрібує до себе найбільшої уваги, передаєть ся в руки такого „діяча“, який підбором собі товаришів (не Укоаїнів) і відношенням до своїх співробітників по міністерству, сразу ж зумів викликати проти себе лише загальне обурення. Земельні закони тимчасового російського уряду і Центральної Ради грамотою п. гетьмана скасовані, а нові навіть не намічені, що дуже ханляє українській народні маси.

На чолі міністерства праці теж повинна б стояти людина з Українців, близька до робітчих мас, а не фаховець професор, сторонній доручений йому справи, — через що і в цьому міністерстві ми бачимо одміну попередніх законів і повний брак ініціативи до утворення нових.

На чолі міністерства фінансів поставлена людина, добре відома українському громадянству по своїй попередній праці в Татянівському Комітеті, як свідомий ворог української ідеї.

На чолі міністерства торгу і промисловости поставлено к.д. добре відомого ворога української державності і біржевого спеціаліста, а зовсім не фаховця дорученої йому справи; чоловіка, який буде тягти (і вже тягне) до забезпечення інтересів окремого класа людей, а не до постановки діла в державному масштабі і до самостійности наших торгів і промисловости та незалежності їх од московської держави; для цього в першу чергу ним проводиться ся скасування державного контролю над торгівлею і портофранко на московському кордоні. Мова української міністер не визнає, а тому наказав, щоб всі доклади подавались йому не московською мовою.

В міністерстві харчових справ тов. міністра, ідучи проти постанови Всеукраїнського Союзу Земств, дає розпорядження про передачу всього Земсоюзу і Земгора центральному московським інституціям.

Міністерство закордонних справ цілком дезорганізовано: нема ні міністра, ні його товаришів, ні закордонного представництва. А справа — наше сучасне міжнародне положення, — вимагає до себе пальної уваги. Справа з Кримом, Бесарабією, нашими сідніми сусідами (південно-східним союзом), справа мира з Московщиною, холмська справа і наразі поладження непорозуміння по нашим мирним умовам в середніми державами — все це потребує негайного розв'язання, бо кожний день проволікання несе державі вестцислимі збитки.

Найважливіша інформаційна організація уряду, Державне Телеграфічне Агенство, доручене старорежимнику і найгіршим ворогам українського руху — галицьким москвофілам, які роблять офіційною мовою агенства мову московську.

Таким чином вся політика нового уряду тільки збільшила анархію і заколоту по селах: швидким темпом стихійно наростає озлобленість селянських мас, які почули себе незваними що до одержання землі, про що селянство мріяло цілі віки. Більшовизм знов почав набирати сили по селах. Почалися ексцеси, озброєний опір, пожежі, спаш на поміщицькій землі, виконування виходів, жорстока розправа з тими, що на з'їзді хліборобів тягли руку великоземельних власників, і т. д. З'явив ся і почав ширити ся стихійний аграрний терор. При таких умовах ніяка збройна сила в справі запровадження спокою і ладу на Україні допомогти не може. При таких умовах українська держава не зможе виконати своїх обов'язків по мировому договору в центральними державами.

Все доводить, що сучасний Кабінет міністрів врятувати державу від анархії і безладдя, устоячити тверду ладу, оперту на довірі народу, і зміцнити самостійну українську державу не зможе, і тому краще підписати українській партії і організації висловлюють йому вотум недовіря.

Добрий державний лад може завести тільки національний демократичний діловий кабінет, складений в більшості з відомих українських діячів, взагалі з осіб української орієнтації, які мали б повне довіре широким українських мас.

Київ, 21 цвітня 1918 року.
В імені українських партій і організацій підписали уповноважені:
Української Партії Самостійників-Соціалістів.
Української Трудової Партії.
Партії Демократів-Хліборобів.
Партії Соціалістів-Федералістів.
Об'єднаної Ради Зелізниць України.
Головної Ради Всеукр. Печт. Тел. Спілки.

Акція Українського Національно-Державного Союзу.

Львів, 4 червня 1918.

Як ми вже доносили, в Києві утворився блок українських партій, який через свою делегацію передав гетьманові меморандум про теперішнє положення.

Сей блок, який прийняв назву: Український Національно-Державний Союз, крім згаданого меморандуму до гетьмана видав також відозву до німецького народу.

Меморандум до гетьмана містимо висше. Відозву до німецького народу помістимо в найближчих днях.

В обох тих історичних документах знайде українське громадянство Галичини автентичне представлення політичного положення на Україні.

Те представлення, вислів становища усіх українських партій в українській державі (обох документів не підписали українські соціальні демократи і соціялісти революціонери, бо вони належать до блоку тільки в голосом дорадним), є також найліпшою апробатою нашого становища суароти теперішнього режиму на Україні. Наше становище покривається зі становищем всего українського громадянства в українській державі.

Можливість уступлення

Д. Дорошенка.

З приводу земельного питання.

КИЇВ, 31. мая (УТА). Управитель міністерства закордонних справ Дмитро Дорошенко невдоволений політикою правительства в земельнім питанню. Можливе його уступлене.

Гетьман Скоропадський

і осередні держави.

(Тжб.) Відень, 3. червня 1918.

Заступники Австро-Угорщини і Німеччини в Києві доручили спільно 2 червня гетьманові письма, якими поручили їм їх правительства вести і плекати відносини з теперішнім українським правительством так само, як в попереднім. Гетьман прийняв обох заступників з почотом і просив їх передати своїм правительствам його подяку і запевнене, що він поведе українську державу в тісній злуці з осередними державами.

Поголоски про вірване українсько-російських переговорів.

Відень, 3. червня 1918.

З Києва донесеться: „Кієвская Мысль“ містить поголоску, що мирові переговори між Україною і Росією в найближшій часі будуть вірвані. Як причину подають в першій мірі суперечность в справі демаркаційної лінії, яку Росія хотіла означити на стратегічних основах, а Українці на етнографічних. Переговори своїмпликвані ще тому, що прибула делегація Донської області, яка стремить до державної незалежності. З Москви мали прийти важні вказівки для російської мирової делегації. Та часть Сибіри, яка не підлягає власті совітського правительства, зважила українській мировій делегації, що російська мирова делегація не має найменшого права вести переговори в її імені.

Що се значить?

„Поміщення запродують землю німецьким банкам“.

Львів, 4. червня 1918.

У поміщені вчора листі в Києві знаходиться одна дуже важна відомість, на яку хочемо звернути особливу увагу. А саме, що поміщики запродують землю німецьким банкам. Таким чином земля в українській державі стає власністю горожан німецької держави. Що се значить? Те, що Німеччина що-до тої землі може спротивитися полагодуванню земельної справи згідно з українськими інтересами і вестися на Україні своєю земельною політикою. Отже може спротивитися вивласненню в користь українського селянства, може зажадати за вивласнення особливо високих цін, може вестися своєю колонізаційною політикою, поселяючи на тих землях німецьких селян. І може все знайти привід вмішувати ся в українські державні справи — для охорони німецьких горожан і їх власности.

Забастовка

в українських міністерствах.

Постанова Українського Національного Державного Союзу з приводу забастовки в міністерствах.

Київ, 30. мая 1918.

Український Національно-Державний Союз прийняв нинішнього дня з приводу забастовки співробітників українських міністерств отсю постанову:

Обміркувавши справу з забастовкою міністерств Український Національно-Державний Союз констатує, що антинаціональна політика уряду, яка виявилась в масових увільненнях співробітників Українців, зрешта і т. п., утворила таке становище, яке привело свужащих до загального страйку.

Висловлюючи свій рішучий протест проти антинаціональної політики уряду і особливо міністра земельних справ Колокольцева, який навмисне загострював відношення служащих до себе, ображаючи їх національні почуття, і тим спровокував страйк української партії і організації Національно-Державного Союзу цілком підтримують вимоги, виставлені співробітниками міністерств, і закликають українську демократію до захисту своїх професійних, національних і державних інтересів всіма легальними засобами.

Співробітники міністерства земельних справ

видали отсю заяву:

З огляду на те, що згідно з постановою Загального Зборів співробітників міністерства земельних справ від 25. травня с. р. не тільки не зроблено ніяких змін в політиці міністерства, а навпаки: а) уже біля 50 відповідальних співробітників звільнено в посад без пояснення причин і на їх місця призначають ся виключно русифікатори, про що свідчать офіційні накази і діловодство по міністерству, котрі провадять ся на російській мові; б) заборонено міністром п. Колокольцевим збори співробітників навіть во службовим справам; в) введено в помешкання міністерства озброєну війскову силу, — співробітники міністерства земельних справ оголошують в знак протесту страйк на 30 і 31 травня і 1 червня с. р. і домагають ся:

1) провадження всього діловодства по міністерству лише на державній українській мові, як то було до вступу на посаду міністра Колокольцова; 2) повернення на посади співробітників Українців, звільнених без пояснення причин; 3) усунення з посад усіх русифікаторів, призначених на їх місця міністром п. Колокольцевим; 4) усунення озброєної військової сили з помешкання міністерства земельних справ, яка являється для міністерства зовсім непотрібною і своєю присутністю ображає гідність співробітників міністерства.

Про що повідомляється ся уряд української держави, широкі кола українського громадянства, співробітників інших міністерств і професійні організації.

Длячого кадети обняли власть в українській державі.

Львів, 4. червня 1918.

Деякі наші круги, які свої бажання беруть за дійсність, кажуть, що коли російські кадети й октябристи згодились утворити правительство української держави і заявляють, що вони стоять на становищі української державної самостійности, то в сього треба бути тільки вдовольсьми, бо се значить, що вчорашні „Сав-

ля“-русифікатори стали нині „Павлами“-самостійниками.

Чи так воно в дійсности, на се проречисту майже всі бесідники заявляли, що цілком партії — стійшу відповідь дає кадetsька преса. Так прим. „Одескiй Листок“ в однім з останних чисел пише:

„Ви говорите про порушене ідеологiї партії, про укріплене положіи самостійної України, одначе перед нами інші задачі. Ми бачимо нитки для з'єднання їх, і коли се збється з Київом, коли для сього треба перекочувати через бар'єру формальної самостійности, то чи можна перед сям спиняти ся?“

„Дорога до власті, се дорога терписта, але члени партії народної свободи хоробрі пішли на політичну Гедгофту. Затиснувши зуби, затаївши в душі криваве пониненя, зваживши природне обриджене, пішли вони на чорну роботу, на укріплене хоч би части Буашої Росії, на утворення таких умов, які дали би нам описати змогу піднести на мировімі конгресі голос в обороні єдиної, великої Росії.“

„Одиноке трагічне питання для партії — се питання про орієнтацію. Партія, якої головою є Мiлюков, партія духових і культурних історичних зв'язків з Францією й Англією, партія, яка жила Лондоном і Парижем, — і нагло в Венію і Берлін. Чи се не трагедія? Одначе буаші союзники зрозуміють, що в святій обовязок перед вітчизною, перед будучим поколінням. Коли нема Росії, не може бути ніякої орієнтації. Відбудується велика Росія, тоді можна буде дозволити собі на заграничну політику.“

Так поясняє кадetsька преса своїм читачам вступлене членів партії до правительства української держави. І є сліди, які дивують ся, чому ми побороємо теперішній режим на Україні.

Перед довершенням австро-німецького договору.

Коли буде скликаний парламент.

Львів, 4. червня 1918.

Справа скликання парламенту досі ще не рішена. В парламентарних кругах вдержується чутка, що Палата послів почала би літню сесію 25. с. м. Сесія мала би тривати коротко. Положено би тільки найважніші державні конечности: бюджет і податкові предложенія. Переговори правительства в парламентарними партіями в справі скликання такої сесії ще не кокінчені. Здається ся, що Польща, не нерушаючи свого будущего становища, голосувала би за згаданими конечностями. Тактика Чехів зависима від висліду їх конференції з міністром Буріаном заповідженої на день 5. с. м.

Гр. Буріан має чимало труду, щоб узукнути внутрішньо-політичні трудности, витворені наслідком з'їзту монархів в німецькій головній квартирі та викінчати заключений там договір. Тим справам присвячена була спільна конференція австрійських і угорських міністрів під проводом Гр. Буріяна, що відбула ся 2. с. м. Взяли в вій участь д-р Зайдлер і австрійський міністер фінансів Вімер, в угорській стороні Векедел і угорський міністер фінансів Поговіч, екінці міністер війни і заграничних справ.

На конференції обговорювано спільні фінансові діла, зокрема предложене про спільний бюджет на протяз шести літ. Обміркувано теж справу скликання делегації і в звязку з тим відносно-славянське і польське питання. Предметом нарад були і війскові справи і їх уладжене відповідно до рішень з'їзду в німецькій головній квартирі.

Дня 10. червня виїде Гр. Буріан до Берліна і відбуде там нараду з німецьким канцлером. Наруда буде доторкати тих справ, які вже в головному обговорено на згаданім з'їзді. По донесенням берлінських дневників викінчене союзного договору займе ще чимало часу і конференція Гр. Буріяна з Гр. Гердлінгом не принесє ще ніяких остаточних рішень, а буде мати тільки інформаційний характер. Найбільш арліими до завершення є ті часті договору, яких постанови відносять ся до військового союзу. Тепер найважніше діло є питання політичні, а вони ще, особливо в Австро-Угорщині навіть не прояснені на слізках, щоб могли бути обняті остаточною редакцією договору про новий австро-німецький союз.

Нова валюта в Росії.

ГААГ, 3. червня. „Daily Express“ доносить з Петрограду, що совітське правительство приготувало введення нової золотої валюти. Вибір готівки ся між франками і марками. В сей спосіб надіється, кві повстали би з неминучого і потрудного спадання вартости рубля.

КЕЛЬН, 3. червня. З Петрограду доносять до „Kölnische Zig.“, що фінансова комісія рішила прийняти франк як монетну одиницю і обміняти вартість рубля до вартости франка. Загалом маєть ся завести десятимальну систему.

Конференція німецької соціально-демократичної партії в Австрії.

Відень, 2. червня 1918. Дня 30 і 31. мая відбула ся у Відні конференція німецької соціально-демократичної партії в Австрії. По рефератах посла Шаппа і д-ра Реннера розвинула ся основна дискусія про політичне і господарське положення взагалі, а зокрема про положення в поєдиноклих краях монархії.

Соціально-демократія зваччала саме становище в справі мирових договорів заключених в Берестю і Букарешті і узвалила таку резолюцію: „Мирові договори, заключені в Берестю і Букарешті, противлять ся зацідам мира наслідком розуміння без анексії і відшкодовань. Тому державна конференція соціально-демократичної партії в Австрії протестує проти участі цих мирових договорів. Вона домагаєть ся, щоб ці мирові договори перед їх ратифікацією предложено Державній Раді до розслідування і підтвердження. Конференція виває правительство посередніх держав, аби вони предлажили мировим державам мир на отсих принципах: 1. Основане союзу народів усіх країв, який перешає загально розоружене і полагодиць усі міжнародні спори при помочи мирового суду. 2. Зреченє усіх анексій і контрибуцій як на сході і півдні, так і на сході і південнім сході. 3. Народам на межах, відірваним від Росії, гарантуєть ся поене право самообзначеня. Друга резолюція домагаєть ся негайного скликання Державної Ради, а третя, в справі народного виживленя звучить: В годниї найвисшої Сесії, яка триваєть нашому народови, приймаємо ся ше-раз видати усіх, навіть останніх зарятів, які входять ся у продуктивні, гандларів і по приватим господарствам, як також землярство, приділу для кожного, в крайнім випадку дорогою загальних громадських купівель, які обсягували-б також висші класи людскости. Як одиное средство признаемо швидког утворення усіх публичних улаженнь.

Бої над Піявою.

ВІДЕНЬ, 3. червня (Тжб). Урядово: Під Фоссалта гад долішюю Піявою удавали ми огнем артилерії і метавок мін пробу шайтів переправити ся через ріку. На місцих наших південно-західного фронту відерто всі стєжні відділи. Один з них полонено під Фенса. Діяльність артилерії була всюди дуже мала.

Завзяті противаступу Французів.

БЕРЛІН, 3. червня. (Вольф). Урядово: Група кн. Рупрехта: Часами відживаючи артилерії. Восрожі частинні приступи на захід від Вейссі і на північ від Луз відперто. Група ім. наст. престолу: Аби заступити відвагом наглого наступу розбиті французські військові корпуси і помогти дивізіям, спровокованим на бовище з примежних армій, теперішнім прорідженням, вступили до боротьби французські формації в дальших фронтих. На північ від Евиї намагались вони надармо вдержати французів ім становища. В завзятій боротьбі французів виперли ми їх до Moulon-Sous-Touvent (Oisiorba Vingté). На південний захід від Фелеса заняли ми Chaudun. В наступі посуну ми ся за кітловину Savieres аж до східного краю дїса Villers-Comte. На південь ві Quercy ворог натягав противаступи, які кроваво відерто. За Sourschamps і Montbier вискали ми терен і заняли горби на захід від Сбаеау-анту. Над Марною між Марною і Ремс полонено і змінено ся.

Найліпше забезпечте будучність своїх дітей, забезпечуючи ся для кожної дитини на отсю полісу в однокім українськім Товаристві „Українське Обезпечєнь на житє і ренти“ — Львів, вул. Руська ч. 18. XII з 9—7

НОВИНИ.

Львів, 4. червня. 1918.

З провіді Народного Комітету одержуємо в привоуду нотатки в „Укр. Слові“ № 4. с. м. про засіданє Народного Комітету в суботу, 1. с. м., отсей ксмунікат: Становище галицької української преси супроти подій на Україні було порав третій предметом дискусії на останнім засіданню Народного Комітету в 1. с. м. В дискусії деякі бесідники критикували становище „Діла“ до факту гетьманської влади на Україні, інші бесідники вважали ся за дотеперішнім становищем „Діла“ та по всестороннім виясненню справи рішено всіми голосами присутних членів Народного Комітету одобрити становище „Діла“ в справі державного перевороту в Києві як вважанє змаганєм до збереженя самої української державности супроти вмишуваня інших держав у внутрішні справи Української Народної Республіки. При сей нагоді дано також греці інструкції, як з огляду на теперішні відносини має трактувати справу державного поласженя на Україні. З осіб дотеперішого ставлення „Українського Слова“ в сій справі не єбисвержено і не дано інструкції згідної з дотеперішнім становищем „Укр. Слова“. — Львів, 4. червня 1918. За Президію Народного Комітету: Д-р Кость Левицький, голова. Д-р Степан Баран, секретар.

Граф Бінерт помер. В понеділок 4. с. м. помер у Відні ксьшній президент міністрів і намісник Ніжшої Австрії гр. Ріхард Бінерт Шмерлинг в 56 році життя.

Пенсія для Занковськой. Українське міністерство народної освіти подало до Ради міністрів законопроект про призначє річної пенсії у висоті 3000 марб. заслуженій українській артистці Марії Занковськой. Проект сій міністерство тєж, до „Занковська заслує великої оцди в ошани, як театральний діяч і педагог, що позначилсь в тім, що всі останні рєви єсна присвятила організації й зобованю молодих артистичних сил, з котрих бо-гато придало єже ділком заслужєну відємість“.

Українських героїв в Волочиск. про яких арештованє десисим ми вчєта, наслідком інтервенції голови Народного Комітету пол. д-ра Костя Левицького випущєно на волю.

Смерть Плєханова. В сдній санєторі в Фінляндії помер Юрій Плєханов, один з ветеранів російського революційного рузу і найвишчайший теоретик російського марксизму. Плєханову було над 60 літ. Від кінця 1870-их рєсків проживав він як політичний емігрант то в Швайцарії, то в Франції; тілєж підчас революції 1905—7 р. був яксь час в Росії і минулого року знов поїхав туди. Під впливом Маркса і взагалі німецької соціально-демократичної літератури став Плєханов теоретиком і оснуватєлем російської соціально-демократичної партії; коли партія рєзвала ся на „меншевиків“ і „большевиків“, він остав у таборі „меншевиків“. До війни був великим прихильником німецької культури; з вибухєм війни став по стороні антанті. Своїми науковими працями здобув собі міжнароднісньє імє в соціалістичній літературі.

Устный іспит зрілости в дівочій гімназії СС. Василянок у Львові відбув ся під проведом Вп. радника С. Громницького в днях 28. і 29. мая. Іспит зложили отсі учениці: Адріяновичівна Іванна, Вертипорохівна Ірина (з відзн.), Дудкевичівна Марта, Демянчуківна Марія (з відзн.), Демянчуківна Олександра (з відзн.), Качмарська Марія, Корозиківна Марія Оксана, Круківна Єлисавета, Кункевичівна Марія (з відзн.), Паньківська Софія (з відзн.), Пилипчуківна Романа, Підгородецька Неонїля, Пристаївна Наталія (з відзн.), Сіліньська Ольга.

В ц. к. академічній гімназії у Львові (голосним заведенню філії) відбудуть ся вступні іспити до I класи дня 15. червня о 9 год. Вписи до вступних іспитів будуть 12, 13. і 14. червня. При вписі треба предлажити: а) метрику уродженя, б) свідоцтво зашпєленої віспи, в) евєтуально свідоцтво укінченної четвертої класи народної. — Дирекція.

З Українського педагогічного Товариства. Пригадуть ся, що приватні іспити в школі вправ, віділові й учительській семінарії УПТ. у Львові (Мохнацького 12) відбудуть ся в четвер 6. червня від 8 год. рано. Вступні іспити на перший рік учит. семінарії дня 13. і 14. червня від 4 год. пополудні.

З Дирекції ц. к. української гімназії в Перемишлях. Іспити вступні до I. і приготавляючи класи відбудуть ся 15. червня. Зголосити їх належить наперед (устно або письменно). Перед іспитом належить доконче предлажити метрику і свідоцтво щєплєня. Іспити приватистів будуть відбувати ся в часі від 10—15 червня. Іспити війскових учеників можуть відбувати ся лишєнь до 20. червня. — Другий (Фєрїяний) підготавляючи курс до I. і приготавляючи класи зачнєть ся 17. червня і тривати буде до 31. серпня. — А. Алиськевич.

Філія Укр. Краєвого Товариства озосрони мій і опіки над молодіжю в Камініі трум, га прошує отсим Вп. членів сього товариства: увєсьє свідомий загал камінецького повіта я надзвичайні загальні збори, які відбудуть ся дня 17. червня с. р. о год. 4. по пополудні в єдінкій салі „Народного Дому“ в Каміній стр. Тому, що на зборах сих мають зависти важні ухвали, обовязком кожного свідомого громадянина є взяти у них участь.

ОПОВІСТКИ.

Середа, 5. червня 1918. Мнє: грєко-кєт. Михайлєв. — рємо-кєт. Бєлєфалєв. Вєутра: грєко-кєт. Сєлєсєд. — рємо-кєт. Норбєрт.

Митропольний Комітет Ратушкєвий просить всіх пп. укінчених богословів, а по змєзі і єсіх Вєч. єє. Катєхитів віділових та середніх шкєл взяти участь в курсі воєнно-адміністративних відомостей і відбудови нашого краю, який уладжує Красєє Тов. госпєд. „Сільський Госпєдар“ у Львові в часі від 10—15 червня с. р. Зголосєня про свою участь в курсі належить шим-шєрше слати на адресу Митр. Комітету Ратушкєв. Львів, ул. Блязарська ч. 9. Р. флєктуєчи в учєсників курсу дістануть по його скінченю відіповіднє занятє. — Від Виконного Віділу М. К. Р. + Д-р Бєцяє Єв. провідник, Гр. Микитюк за секретаря. 1192 2—3

Членські сходини „Союзу Українцєв“ в сєреду 5. червня о год. 6 на „Бєсєді“. Відчит п. Літєнськой про нові напрями в педагогії. ХХІХ.

Вицєпрєзидєнт Юліян Ромєнчук глядєє за порадою лікаря літного відпочинку в сільській тишині, найрєдше в підгірській ліснєстій околици. Хто з єє. духовних або пп. ліснєчних міг би за доброю оплатою відступити для п. Ромєнчука і його жінки дві комнати по можнєности з верандою на сад або город та дати відіповідний харч (молоко, масло, білє мясо і т. п.) і услугу, звєдить ласкаво донєсти про сє під адресою: Ю. Ромєнчук, Львів, вул. Кампаня ч. 5.

Дирекція гімназії ім. М. Шахєвича в Чєртєкові подєє до відєма, що приватні іспити відбудуть ся в днях 20. і 21. червня 1918. а вступні іспити до I. класи дня 26. червня 1918. До вступного іспиту треба аголосити ся в дирекції гімназії день перед тим і предлажити метрику хрєсєвє, шкільнє свідєцтво і посвідку щєплєня віспи. Початок іспитів кожним разом від год. 9 рано.

„Дорога смерть“, потрясаюча драма на 4 дії з Марією Кармі в головній ролі і павна гумору комєдія на 3 дії п. и. „Фатальна загортка“, виповняє програму кіна Коєрнік. Перший раз у Львові! ХХХ

З Народної Гєстиннєї. Відсотки від вкєладок від 1. липня обнижуєть ся на 4%. — Дирекція. ХХІІ

Загальні збори Тов. єв. Ап. Петра відбудуть ся в пєтницю 14. червня с. р. о год. 4. по пополудні, а евєтуально о год. 5. без огляду на чєсло присутних членів, в музею духовного семінарії у Львові з таким порядком нарад: 1) Отворєнє зборів, 2) Звіт віділу, 3) Внески в справі розаїлу запомєг, 4) Вибір віділу, 5) Внески і запити. — За віділу о. Іван Рудєвич, о. єєв. Туркєвич. 10:6

Загальні збори фєлії тов. „Сільський Госпєдар“ в Бучачи відбудуть ся в суботу 8. червня 1918 о годині 11. перед пополуднем з слїдуєчим порядком дняним: 1) Звіт з діяльності за час 1914—1917. 2) Вкєлад про відбудову та про промислові Сїлки. 3) Вибір філіяльної Ради на рік 1917. 4) Вибір відповучників на краєві загальні збори. 5) Внесєня і запити. До участі в зборах управнєні члєни, котрі заплатили вкєлади. — За філіяльну Рєду: Ст. Сієк, голова. І. Корсарчин, заступник голови. 1203 1—1

Головний Віділ Тов. „Прєсвіта“ приємє додатковє двоє учеників на кошт Товариства до садівничо-огородничої школи в Милованю. Першенство мають убогі воєнні сирєти. Услєвє такі: 1) укінчений 15 рік життя, 2) лікарськє свідєцтво здоровєля, 3) свідєцтво по укінченю віділової школи, зглядно 2 клєс гімназії або реального школи. Внїмковє можуть бути прийяті здібні учєники з народною школою. Проспєкт науки в школі висилєє на бажанє: Канцєлярія Тов. „Прєсвіта“. Поданє о причєтє до школи треба вносити до Головного віділу Тов. „Прєсвіта“ у Льєєві, Ринєк ч. 10. Просимо наші Хв. Управнє Філії і Читалєць, як також Управнє Філії і Кружків Тов. „Сільський Госпєдар“, щобі поручили нам пильних, здібних і єсєних учєників. За Головного Віділу Тєв. „Прєсвіта“ І. Кивєлок голова, А. Галяк заступник секретаря. 12

„СВОБОДА“

популярний тижневик, виходить кожної суботи; дає повний огляд нашого сучасного національного життя і світової політики. Окремі сторінки тижневика присвячені господарству воєнного часу. Кожне число містить інтересний фейлстон. — Цілі річна передплата вносить 10 — піврічна 5 К., квартална 2 К. 50 с.

Каса зачетня „Взаїмна пенія“ в Терезві жодас інтересованим до відома, що з дня 27. мая 1918 реалочада свою діяльність, а заразом жоміоджяс, що з днем 1. липня анижас стопу відоткову на 2 проц. від щадничих вкладок. 1191

Позір! Старі будинки як хати, столоди стайні всякого розміру в добрім стані т. с. цілком здорове дерево. будовані в спосіб підгалюанський, як і інших будівляних матеріалів догсгарчить фірма Рибак Тимогей Закл. п. а. н. Катруся ч. 7. 1198 1-30

Загальні Збори Тов. кред. „Біра“ в Судолій Вишні відбудуть ся в середу дня 19. червня 1918 р. о год. 3. по полудни в льокали Тов-а з с. туючим порядком денним: 1) Огаорене зборв і відчитане прогоколу з послідних зборів. 2) Заіт Дирекції з рахунків і діяльности за рік 1917. 3) Заіт Комісії контролної. 4) Вибір Ряди Надзираючої. 5) Вибір Дирекції. 6) Розділ часу за рік 1917. 7) Внесеня членів. — Рада Надзираюча. 1195 2-3

Завичу! Звертаємо увагу Ха. комітетів, щоб завдзягдль замовляли відзнаки Соборної України до обходу торжества свободи України. Мусимо наперед знати кільки відзнак і коли маємо доставити, щоб на час полагодити замову. Відзнаки в дружку по К. 1-50, відзнаки з ланцюжком по К. 2-50, відзнаки срібні в дружку або ланцюжком по К. 12 — пересилаємо Ха. комітетам і Товариштам з купецьким озусом на їх ціли. — Редакція „Вістий з Запррожа“, Львів, вул. Руська ч. 20. 1193 2-3

Понад дзвцятя мільонів корон

виплатило дотепер

ТОВАРИСТВО ВЗАІМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ „ДНІСТЕР“

своїм членам за погорлі будинки й інші огневі шкоди. 1-4-?

Субскрибуйте акції Українського Банку!

„Український Банк“ основується на акційним капіталом трох мільонів корон, розділених на 7.500 акцій, кожда акція по 400 корон.

Головним завданем „Українського Банку“ є: 1) придбане селянському населенню землі, лісів і пасовиск дорогою парцеляцій більших земельних посідлостей і взагалі піднесенє рілничого господарства, та 2) поширенє промислу у всіх його галузях, подвигненє господарсього промислових підприємств та торгівлі.

Акції „Українського Банку“ приносять посідачеві дохід у виді дивіденди. Акції є корисною і безпечною льокацією капіталу; їх можна продати або дістати на їх застав поаянку. Для кредитових товариств і заробковогосподарських стоваришень акції є дуже догідним способом льокації резервових фондів.

Посідає пятьох акцій „Українського Банку“ дає посідачеві голос на загальних зборах акціонерів (членів Банку). Акціонари, що посідають менше ніж пять акцій, можуть лучити ся між собою для установленя спільного повновласника до участі в загальних зборах акціонерів.

Хто хоче стати членом „Українського Банку“, нехай негайно перешле правильно вповненє зголошенє і відповідну квоту, а се по 400 корон за акцію, а кромі того на безпосередню належитість по 4 кор. і на кошті конфекції по 4 кор., разом проте за кожду акцію по 408 корон на адресу: Товариство взаїмного кредиту „Дністер“ у Львові, ул. Руська ч. 20, вкладкова книжка ч. 11.200.

Повний про-пект, зголошенє і поштові скваданки висилзють ся на жаганє. 1037

Комітет організаторів „Українського Банку“

НАДІСЛАНЕ

В Станиславові всіх наук лікарських

Д-р В. Глушкевич

ординус від 2-4. 1199 1-

Адвокат і оборонець

Д-р Роман Перфецький

веде адвокатську канцелярію

1167 Львів, вул. Сикстуська ч. 43 б. * 15

ОГОЛОШЕННЯ.

Цитрини

в порошок, пакуєт пакується 8-10 цитрин. До чаю і печива. і пакуєт тільки 80 сот. Спеціальний порошок до робочих воді кальонськой. і пакуєт вистарчає на 1 літр води по 2 кор. ввручя сервумерія С. ФЕДЕ, Львів, Сикстуська 7. 495 д 110-7

Пошуваю старшої жончини, такої, лагідної вдачі, котра бй замчала ся кухняю і помогла жені в хатнім господарстві. — Зголошенє з водняни услій прошу слати на адресу: о. М. Мрєжлоданч, Грабана коло Буська, а. в. місця. 4196 1-1

Дави пошукує уряд парохіяльний в Балічах коло Медяк. 1200 1-2

Оскар Левинський! Подая адресу: Objekt Tomteako k.u.k. Luftfahrzeugen Ballon Kemp. 4. 1203

Накладом Книгарні Наук Товариства ім Шевченка у Львові, Риняк ч. 10, вийшли: І. Когляревський, „Віргілієва Енеїда“ повне вид. ціна 5 кор. Микола Костомарів, „Історія України в житєлих визначнійших її днях“, переложиж Олек. Барвінський, ціна 20 кор. II 3-4

Від дня 1. липня с. р. оглядаю власноруч шукаю на мешканцє, щє складавсь в 4 бокє, кухні, ланчнцє, електрика, по можности в околиця ул. Падольска. Зголошенє під „А. П.“ до бюра двєриків Соколовського. XV 7-3

ВЖЕ ВИЙШЛА КНИЖКА П. 3.

„Російська революція та европ. пролетаріат“

найкраще поясненє найновіших подій в Росії. Завоаяти у А. Березинського, Львів, Кохановського 64. 1144 6-6

Девє малюк дівчат до лонана газет і однокотков ученими до практики з укінченою б. класою виділовою або 2. класою гім., замешкажих у Львові, прийме друкарня „Діла“, Львів, Риняк ч. 10. II. пов.

Дві реальности і площі будівельна пра вул. Потєцького під корисними услїями до продаж. — Бажано відомість в шпєциальної еда. д-ра Перфецького, Львів, вул. Сикстуська ч. 43. Б. 1165 7-8

Мили в Ісплюці почта Цебрів, пошукує машиніста заступника до мотора „Діля“. Посада до обягя сейчас, услївє після угоди. Листи і свідцтва на поавшшу адресу. Першенство мають інвалідї. 1074 14-15

Порожні флашки, на вино і 3/4 літрої кулує в кожій кількості „Народна Тєрговоля“ у Львові, Риняк ч. 36. — Платимо найвищі ціни. XI 1-6

ПОЗІР! Хто хоче без уважєня научити ся на мацєцькє, наї вичинити собі сейчас українськє-німецькє!

САМОУЧОН

ушладу О. СОЛТІСА (4-га збїльшенє виданє пі енциклопедя). Ціна К 3.—, а поштовою ціна К 3-50. — Вивіз лєше на голяку. Зголошенє і грошє прошу прислалати на адресу: А. ОКПІЦІ Львів, вул. Кадетська ч. 4.

Увага, Сей Сам учон українськє дїленє шкєробчанькєго мєт способу наученя! Важко для ученяна удїляющєх почєтьє українськєй мови, як також ученяка і праготєдєничє! 74 устрєжа Інєрєтє 6328 41

СПІВАННІК

Українських Січових Стрільців

Заходом „Артистичної Горстки Українських Січових Стрільців“, Відень 1918 — На горнім папєри в оправі. На 128 сторонах 83 пісний з нотами на один голос, 68 образців. — Ціна 5 корон.

Найвигідійше замавляти за послїплатою на адресу:

Zentralleitung der Ukrainischen Legion

VIII. Wien VIII. Lederergasse 20. 1-2

Товариство „Сільський Господар“

вакуить більшу скількість роїв в ціли надїлюваня пасік знищених в наслідок воєнних подій. Тому пасічники, які диспонуєть тутъ рожами зволють оголошувати свої офертї, а нижнієм: кілько роїв будуть могли продати, з яких часї, вагу роїв, ціну роїв, і докладну адресу, а се місцевість, замешканє, почта і повіт. Зголошенє належить надсклати.

Красне Товариство господарське „СІЛЬСЬКИЙ ГОСПОДАРИ“

у Львові, вул. Зіморонича ч. 20. IV. 2-5

Важне для господинь

ПАЛЯТИН найліпша фарба до матері в ріжних красках

Ультра і Меркур найліпша фарба до білї

Всюди до набуť.

Рілничі кружинї і купці мають значний олуєт.

Головний склад на Галиччї і Австр-Угарщчї: Дім гандлеви І. ЛІБСЕРНЕВИЧ, КРАЇВ, Залєза І. 1191 4-6

ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО

„УКРАЇНСЬКА КНИЖКА“

Редактор: Антїн Крушельницький.

II. Серія: Народна бібліотека:

1. Одарка Романова: Пан та чабан. Казка, 17 ілюстрацій Олєни Кульчичької 1-90 К

2. Іван Крипякевич: Шляхами слави українських князів, з ілюстраціями Олєга Лошнєва (друкуєть ся).

3. Гр. Катїжа-Оснояєнєко: Пирєкотилає, оповіданє, 14 ілюст. Микити Вихора 1-60

4. Володимир Гнатюк: Батьчєцький сїм в Амарэці, вибір українських народних казок, 40 ілюстрацій Юлїана Панькевича (друкуєть ся).

III. Серія: Літературна бібліотека

1. Антїн Крушельницький: Рубають лїс, повість у двох томах на гуцульських мотивах, ілюстрація на окладці Олєни Кульчичької 1500 К

2. Андрій Чайковський: Пабратини, історична повість з часів Сагайдачного, ілюстрація на окладці Олєни Кульчичької, з портретом вєтора 7-00

3. Петро Карманський: Ал. Греєво, віршована проза (сатири на воєнні теми) (друкуєть ся).

Замовленя приймають:

1. Союзний базар. Львів, Руська 20.

2. Книгарня тов. Шевченка. Львів. Риняк 10 і всі книгарні. 1134 8-7

Літературні новини.

Українська Видавничя Спілька у Львові,

ул. Чарнецького, ч. 24, відчєнянєкє по інкасії оєвою діяльність, видлає дєси оєтї книжки:

У найшїї серії (більшї):

1. Васчє Стєпанчїк, Дорога, другє виданє. З образками Олєни Кульчичької. К 2-50

2. Марко Вєвчок, Народні оповіданя т. 1, новє виданє. 3-00

3. Вол. Гнатюк, Народні ночалї. З образками Волод. Кобрянського 2-50

4. Лєсє Мартович, Зібобон, повість 6-00

5. Волєд. Гнатюк, Народні байки з образками Микити Вихора (псевдонім) 4-50

6. Гуєтєв Гаєрштам, Мрїї Карїни Брандт, повість 3-00

У другїї серії (меншї):

1. Микєлє Івочєк, Вія, другє виданє, в перекладї Гв. Крезьцького 6-60

2. Василь Паньчєк, Олїгархїя і демократїя 6-40

3. Овєст Левинський, Нєсподїваний шлюб, бубальщина 6-60

4. Михайло Лєвїнськїй, Тї, що від нас відїшли (сїм незарольогїя) 6-60

Українськє Видавничє Спїлка приймає далї удїли (олїни удїл 50 кор., 2 ков. вєисовє) у довільнім числї.

Головний склад видань у Книгарні Наук Тов. ім. Шевченка, Львів, Риняк ч. 10.